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ΣΚΟΠΟΣ

Η ψηφιακή θεραπευτική (DTx), εδώ και τουλάχιστον μια
δεκαετία, φαίνεται πως επιδρά στη διαχείριση και τη
θεραπεία του σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2 (ΣΔ2), χωρίς
ωστόσο μέχρι σήμερα να έχει προσδιοριστεί το μέγεθος
αυτής της επίδρασης. Η παρούσα μελέτη έχει σκοπό ,
μέσα από οριοθετημένη ανασκόπηση (scoping review) να
διερευνήσει τα νεότερα δεδομένα αναφορικά με τη
συμμετοχή της ψηφιακής θεραπευτικής στην
αντιμετώπιση του σακχαρώδη διαβήτη, σύμφωνα με τον
προσφάτως επικαιροποιημένο επίσημο ορισμό της.
(Πρότυπο ISO/TR 11147:2023 6.6.2023 - Πληροφορική
της υγείας - Εξατομικευμένη ψηφιακή υγεία - Συστήματα
λογισμικού υγείας ψηφιακής θεραπείας)

MΕΘΟΔΟΙ
Διενεργήθηκε αναζήτηση δεδομένων στη βάση 

δεδομένων PubMed για δημοσιεύσεις των 

τελευταίων δέκα ετών σχετικά με τον σακχαρώδη 

διαβήτη τύπου 2 και την ψηφιακή θεραπευτική. Κάθε 

μελέτη, βάσει του τίτλου και της περίληψης, 

ελέγχθηκε από δύο κριτές, και τελικά 

συμπεριλήφθηκαν ομότιμα αξιολογημένες μελέτες , 

με διαθέσιμο το πλήρες κείμενο και στις οποίες 

περιγράφονταν ψηφιακές θεραπείες ή τεχνολογίες 

σχετικές με ΣΔ2. 

ΕΙΚΟΝΑ 1. ΕΙΚΟΝΑ 2. 

ΕΙΚΟΝΑ 3.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.

Ανευρέθηκαν ενενήντα πέντε μελέτες (ΕΙΚΟΝΑ 1) από τα κριτήρια αναζήτησης.
Σαράντα εννέα μελέτες πλήρους κειμένου ελέγχθηκαν ανεξάρτητα από τρεις κριτές,
εκ των οποίων, στις δεκαέξι (ΠΙΝΑΚΑΣ1) οι περιγραφόμενες ψηφιακές θεραπείες
για τον ΣΔ2, συμφωνούσαν με τον νέο επίσημο ορισμό DTx. (ΕΙΚΟΝΑ 2-3)

Για να προαχθεί η μελλοντική έρευνα στην τεχνολογία του διαβήτη, αφού πλέον
έχει οριστεί με σαφήνεια η ψηφιακή θεραπευτική, θα πρέπει οι μελέτες να
εναρμονιστούν με τον καινούριο ορισμό, συμπεριλαμβάνοντας μόνο τεχνολογίες
που εντάσσονται σε αυτόν, διασφαλίζοντας το ρυθμιστικό πλαίσιο και τις αρχές
που πρέπει να διέπουν τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα

Αποκλείστηκαν τα έγγραφα συνεδρίων, οι δημοσιευμένες
περιλήψεις, οι μετα-αναλύσεις, οι συστηματικές ανασκοπήσεις
ή οι μελέτες που επικεντρώνονταν αποκλειστικά σε
τεχνολογίες για τη θεραπεία τουαξιολογήθηκαν ανεξάρτητα
από τρεις κριτές, βάσει των κριτηρίων της επίσημης
ταξινόμησης DTx για το αν ενέπιπταν στον επίσημο ορισμό της
ψηφιακής θεραπευτικής.
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